
Procès-verbal  
Conseil d’Ecole du 12.03.24 

17h00- 18h30 

 
Ecole Maternelle HAY     4A, rue de la Croix        67116 REICHSTETT 

🕿03 88 20 51 90       🖰ce.0670324n@ac-strasbourg.fr 
 

 
Représentant.e.s des parents d’élèves : 
Meritxell Reguant : titulaire, mère de Arnau MS bilingue 
Cyril Briot : titulaire, père de Lucile MS bilingue 
Catherine Gaussares : titulaire, mère de Romane MS 
bilingue 
Xavier Lorentz : titulaire, père de Adèle PS monolingue 
Nassira Trari : titulaire, mère de Ayoub GS bilingue 
Rémi Delaunay : titulaire, père de Agathe PS monolingue 
 

Equipe enseignante : 
Mme Graff, classe de GS bilingue 
Mme Muller, complément classe PS mono 
Mme Obrecht, directrice, classe PS mono 
Mme Schmitt, classe GS mono 
Mme Streiff, classe PS/MS mono 
Mme Vogel, classe PS/MS bil 
Mme Weck, classe PS/MS mono 
ATSEM : Mmes Sabine Torres et Hatice Suvay 
 

Municipalité : 
Mme Meyer Michelle, adjointe au Maire. 

 

Propos introductifs : Mme Obrecht invite l’ensemble des participant.e.s à se présenter en faisant part de leurs nom-prénom et 
fonction au sein de ce conseil (car de nouvelles personnes sont présentes). La directrice profite de ce moment pour rappeler que 
le conseil d’école a pour enjeux de traiter des questions concernant le collectif école, périscolaire et associations péri-éducatives 
et que tout sujet traitant d’une situation individuelle ne peut faire l’objet d’un débat au sein de cette instance. 
 

1) Adoption du PV (conseil d’école du 17 octobre 2023)  
- La lecture a eu lieu en amont de la réunion du conseil  
- Remarques/objections/informations  
- Vote pour adoption : adopté à l’unanimité 
 
2) Vote concernant la reconduction de la dérogation pour l’organisation du temps scolaire en 4 jours  
Mme Obrecht explique le principe de l’organisation du temps scolaire : Il s’articule sur un rythme de 4 jours et demi soit en principe 
4 journées de 5h30 maximum et une demi-journée de 3h30 maximum pour un total de 24h semaine. Dans les communes où les 
écoles fonctionnent avec ce rythme, il y a un projet éducatif local ou projet éducatif de territoire qui vient proposer des activités 
complémentaires occupant les enfants durant au moins une heure à l’issue du temps scolaire. Depuis plusieurs années la 
commune de Reichstett a choisi de ne pas poursuivre les activités péri-éducatives et l’ensemble du conseil d’école a voté en 2021 
la reconduction de la dérogation pour fonctionner en 4jours/semaine. C’est ce que vous connaissez actuellement comme 
fonctionnement. Mme Obrecht laisse place aux questions puis invite au vote. 
 
Mme Gaussares demande pourquoi nous n’avons pas organisé une consultation de TOUS les parents. Mme Obrecht répond que 
la demande de soumission pour avis du conseil d’école a été sollicitée de manière assez tardive -en février- et qu’une telle 
consultation devrait s’étaler sur plusieurs mois. 
Mme Meyer explique que l’organisation sur 4 jours ½ suppose une très grande organisation au niveau de la commune ainsi qu’un 
coût élevé pour financer toutes les activités proposées, en plus des difficultés de recrutement d’intervenants qualifiés. 
 
Reconduction votée à l’unanimité 
 
3) Entrée à l’école 
Information aux parents : À partir du lundi 18.03.24, les parents d’élèves pourront à nouveau déposer leur enfant à la porte de la 
classe à l’intérieur de l’école. 
Le service civique de l’école, M. Sébastien Huhne, assurera l’accueil au portail et fermera celui-ci à 8h40 et ne laissera plus entrer 
les parents dès 8h35 afin d’éviter que des personnes adultes soient encore dans les couloirs au moment de la fermeture. Il 
accompagnera ensuite ces enfants vers leurs classes respectives.  
 
 

4) Vie de l’école  
Récapitulatif des différents évènements et fêtes calendaires qui ont eu lieu à l’école maternelle en période 2 et 3 : 
Saint-Nicolas : Passage du Saint-Nicolas le jeudi 7 décembre. Il est venu dans toutes les classes saluer les enfants qui lui ont 
chanté des chansons. Le Saint-Nicolas a récompensé chaque élève avec une clémentine et un Mannele. C’est la mairie qui a 
organisé la visite du Saint-Nicolas. 
Spectacle de Noël : Les élèves ont assisté à un spectacle de Noël offert par la Coopérative scolaire et la Commune le Lundi 4 
Décembre. Ce spectacle qui a beaucoup plu aux enfants était proposé par la Compagnie COCONUT et s’intitulait « Pomme de 
pin deviendra sapin de Noël ». 
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Passage du Père Noël : Le Père Noël est venu nous rendre visite le jeudi 14 décembre, tous les élèves étaient réunis en salle de 
jeux et chaque classe lui a chanté une chanson. Le Père Noël a remis à chaque classe des cadeaux, des nouveaux jeux. A l’issue 
de cette visite en classe, les élèves ont pris un grand goûter de Noël avec les petits gâteaux que les parents ont eu la gentillesse 
de nous ramener. 
Galette des rois : Le vendredi 12 janvier pour l’Epiphanie chaque classe a partagé la Galette des rois pour élire rois et reines. C’est 
l’école qui a financé l’achat des galettes. 
Carnaval : Pour Mardi Gras, le mardi 13 janvier, tous les élèves de l’école ont pu venir déguisés. En cortège, nous avons défilé 
dans toutes les classes de l’école élémentaire et avons poursuivi la déambulation dans notre cour de récréation (le plan 
Vigipirate ne nous permettait pas de sortir en dehors de l’enceinte de l’école).  
A la fin du défilé, chaque classe s’est retrouvée pour un grand goûter et manger les très bons beignets rapportés par les 
parents, la boisson était offerte par l’école.  
 
Projets à venir pour l’école 
Pâques : Le Jeudi Saint, une chasse à l’œuf sera organisée dans la cour de l’école. Les enfants confectionneront un petit 
contenant pour les rapporter à la maison. 
Projet « Ma Petite Planète » :   Lors de la période 4, du 11/03/24 au 02/04/24, les classes de PS et GS monolingues, ainsi que la 
classe de GS bilingue vont participer à l’évènement « Ma Petite Planète » 
Ma Petite Planète est un jeu écolo par équipes proposant des défis écologiques à réaliser entre ami.e.s, collègues, famille ou 
camarades de classe pendant 3 semaines, et qui répond aux objectifs des programmes scolaires, et ce de la PS à la terminale. Il 
est à noter que cette année, certains défis seront en lien avec les jeux olympiques. 
En tant qu’association Loi 1901, la de MPP mission est de sensibiliser et faire passer à l’action un maximum de personnes pour la 
préservation de la planète, (à travers des défis écologiques du quotidien). 

 
Quelques exemples de défis (parmi les 35 proposés) pour cette cession : 
Finir entièrement son assiette ; éteindre la lumière en sortant d’une pièce ; parcourir collectivement plus de km à vélo que l’une 
des épreuves de cyclisme des JO ; chanter une chanson sur la protection de la planète avec sa classe ; passer une soirée sans 
écran ; dessiner un insecte de jardin et se renseigner sur son utilité. 
Chaque défi réalisé par un enfant fait gagner des points pour la classe. Ex : recréer un élément emblématique des JO avec des 
déchets recyclables = 6 points. Chaque enseignante valide les points obtenus via l’application Ma Petite Planète. Au bout des 3 
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semaines, la classe ayant obtenu le plus de points gagne, l’objectif étant bien entendu de sensibiliser au maximum les élèves, 
futurs citoyens de demain à adopter les gestes les plus respectueux pour l’environnement. 
« Mon brevet du petit écolo » : Les classes de PS-MS monolingues, ainsi que la classe de PS-MS bilingue ne sont pas en reste, 
elles vont travailler à la confection d’un carnet de gestes écologiques à adopter au quotidien par les élèves (« Mon brevet du 
petit écolo »), et qui sera en possession des familles à la fin de l’année scolaire. Les enfants peuvent et doivent être des 
ambassadeurs des gestes écologiques faciles à adopter dans les familles. 
A la fin de l’année scolaire, toutes les classes auront donc été sensibilisées au respect de l’environnement. 
Organisation d’Olympiades à l’école pour la fin de l’année scolaire, pendant la période 5, avec une cérémonie d’ouverture et 
une cérémonie de fermeture. L’équipe éducative a choisi de proposer aux enfants 1 épreuve/semaine pendant toute la période 
avec un entrainement durant une semaine puis le passage des épreuves sportives à l’issue de l’entrainement. 
Kermesse et spectacle de fin d’année  
Il faudra envisager une rencontre très rapide entre les différents parents qui souhaitent s’engager et des représentantes de 
l’équipe enseignante afin de pourvoir caler l’organisation globale de l’après-midi fête de l’école avec la clôture des olympiades de 
l’école et la kermesse qui s’en suivra. 
La date proposée est le 14 juin 2024.  
Mme Obrecht propose aux RPE de prendre rapidement contact avec elle pour fixer la date de la réunion de préparation de la 
kermesse. 
Mme Meyer va vérifier si la date du 14.06.24 convient au niveau du planning de la commune en vue du prêt de matériel (tables, 
bancs, tonnelles etc…)  
Vente d’objets 
Opération Pégasus organisation et vente effectuée par les parents en pré-vente et lors de la kermesse. Le choix des objets 
s’orienterait vers des sets de table et des torchons. 
 
Remise des carnets de suivi des apprentissages  
Les Carnets de Suivi des Apprentissages ont été rendus aujourd’hui dans les classes. A ces carnets s’ajoute une petite fiche sur 
laquelle chaque enseignante a pu formuler une demande de rendez-vous avec les parents des élèves qu’elles ont jugé nécessaire 
de rencontrer. Bien entendu, les parents ont également la possibilité de demander un rendez-vous si l’enseignante ne l’a pas fait. 
Des rendez-vous seront donc organisés dès ce jeudi au sein de chaque classe. Il est demandé aux parents de rendre les carnets 
de suivi signés dès que possible. 
 

 
 
4) Inscriptions scolaires  
- Date des inscriptions et modalités de fonctionnement : Les inscriptions des futurs petits nés en 2021 ont commencé depuis le 
mois de février auprès de la mairie puis dans un second temps auprès de la directrice d’école. Sur environ 50 petits attendus, déjà 
20 inscriptions en mairie ont été réalisées.  
- inscriptions en cours d’année effectif actuel en progression : cette année, nous avons commencé avec un effectif de 151 enfants 
dans l’école. Nous avons eu 4 départs et 9 arrivées ce qui fait un effectif actuel de 156.  
*Mme Meyer informe de CE qu’il y a actuellement 500 habitants de plus à Reichstett. Ce chiffre va augmenter lorsque la livraison 
de la 2ème phase des constructions va débuter. 
 
M. Briot demande s’il existe un nombre maximum d’élèves par classe. Pas de chiffre officiel concernant les seuils d’ouverture de 
classe, les décisions se prennent en fonction des moyens humains et des locaux disponibles.  
 
5) Implication de la mairie  
- Travaux réalisés et à venir pour 2023-24  
Pas de gros travaux effectués, changement de luminaires dans certaines salles et des réparations sur le toit. Certains travaux sont  
prévus (adaptation de la cuisine pour les enfants, éviers, mobilier pour les adultes) 
Lutte contre les souris : des actions ont été effectuées par la mairie mais une souris semble résister… problème relativement 
insoluble car, vu qu’il s’agit d’une école, certains produits ne peuvent pas être utilisés dans une structure accueillant de jeunes 
enfants. 
Mme Meyer informe le CE que la commune va planter un chêne dans la cour de l’école, pour célébrer le jumelage de la commune 
avec celle de Gouesnou (près de Brest) 
 

- Investissements pour 2024 
Information non communiquée car le budget 2024 n’est pas encore voté. 
 




